
                                   

                                           

 
 
 

                                  

NİTELİKLİ ARAŞTIRMA ve VERİ HİZMETLERİ 
 

29 ARALIK 2025 PAZARTESİ 
 

 

 

ARAŞTIRMA-1 

“27/12/2025 TARİHLİ RESMİ GAZETE” 
ATAMA KARARLARI 
–– Cumhurbaşkanlığı Tarafından Yapılan Atamalar Hakkında Kararlar (Karar: 2025/482, 483, 
484, 485, 486, 487, 488) 
 

YÖNETMELİK 
–– İcra ve İflâs Kanununun 88/A Maddesi Uyarınca Muhafazasına Gerek Kalmayan Malların 
Tasfiyesi Hakkında Yönetmelik 
 

TEBLİĞLER 
–– 7552 Sayılı İklim Kanunu Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (2026/1) 
–– 2872 Sayılı Çevre Kanununun 20 nci Maddesinin Birinci Fıkrasının (K) Bendi Uyarınca 
Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (No: 2025/41) 
 

 

ARAŞTIRMA-2 

» Türkiye Ekonomisinde Haftalık Gelişmeler ve Genel Görünüm 26.12.2025 

Kaynak: T.C. Strateji ve Bütçe Başkanlığı 

 

 

ARAŞTIRMA-3 

“İTOSAM Haftalık Ekonomi Bülteni - (26 Aralık 2025)”  
https://itosam.org.tr/public-pdf/NDE0  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-11.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-12.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-12.htm
https://www.sbb.gov.tr/wp-content/uploads/2025/12/Turkiye-Ekonomisinde-Haftalik-Gelismeler-ve-Genel-Gorunum-Raporu_26-Aralik-2025.pdf
https://itosam.org.tr/public-pdf/NDE0


                                   

                                           

 
 
 

 

 

ARAŞTIRMA-4 

"Yerel ve Küresel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisinin Uygulama Esasları Belirlendi" 
https://tim.org.tr/tr/yerel-ve-kuresel-asgari-tamamlayici-kurumlar-vergisinin-uygulama-
esaslari-b 
 
"Yeni Asgari Ücret Kararı Yayınlandı" 
https://tim.org.tr/tr/yeni-asgari-ucret-karari-yayinlandi 
 
"AR-GE ve Tasarım Merkezlerinde Merkez Dışı Çalışmalara Yönelik Teşvik Uygulaması 
Uzatıldı"  
https://tim.org.tr/tr/ar-ge-ve-tasarim-merkezlerinde-merkez-disi-calismalara-yonelik-
tesvik-uygul 
 
"Dijital Hizmet Vergisi Oranı Yeniden Belirlendi"  
https://tim.org.tr/tr/dijital-hizmet-vergisi-orani-yeniden-belirlendi 
 
"SGK Primi İşveren Desteğinin Süresi 2026 Yılı Sonuna Kadar Uzatıldı"  
https://tim.org.tr/tr/sgk-primi-isveren-desteginin-suresi-2026-yili-sonuna-kadar-uzatildi 
 
Kaynak: TİM 
 

 

ARAŞTIRMA-5 

"Gelir Dağılımı İstatistikleri, 2025"  
En yüksek gelir grubunun toplam gelirden aldığı pay %48,0 oldu.  
 

https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Gelir-Dagilimi-Istatistikleri-2025-53993&dil=1 
 
Kaynak: TÜİK  
 

 

 

https://tim.org.tr/tr/yerel-ve-kuresel-asgari-tamamlayici-kurumlar-vergisinin-uygulama-esaslari-b
https://tim.org.tr/tr/yerel-ve-kuresel-asgari-tamamlayici-kurumlar-vergisinin-uygulama-esaslari-b
https://tim.org.tr/tr/yeni-asgari-ucret-karari-yayinlandi
https://tim.org.tr/tr/ar-ge-ve-tasarim-merkezlerinde-merkez-disi-calismalara-yonelik-tesvik-uygul
https://tim.org.tr/tr/ar-ge-ve-tasarim-merkezlerinde-merkez-disi-calismalara-yonelik-tesvik-uygul
https://tim.org.tr/tr/dijital-hizmet-vergisi-orani-yeniden-belirlendi
https://tim.org.tr/tr/sgk-primi-isveren-desteginin-suresi-2026-yili-sonuna-kadar-uzatildi
https://data.tuik.gov.tr/Bulten/Index?p=Gelir-Dagilimi-Istatistikleri-2025-53993&dil=1


                                   

                                           

 
 
 

ARAŞTIRMA-6 

"İhracat Beyannamelerinin Kapatılması" duyurusuna ulaşmak için lütfen 

https://www.iib.org.tr/kurumsal-surdurulebilirlik-mevzuatlari-1766650394516 linkini 

tıklayınız.  

Kaynak: İstanbul İhracatçı Birlikleri 

 

 

ARAŞTIRMA-7 

"2026 Yılı İhracatta Hedef Ülkeler Listesi" duyurusuna ulaşmak için lütfen 

https://www.ithib.org.tr/bilgi-merkezi/duyuru/detay/2026-yili-ihracatta-hedef-ulkeler-

listesi-hk-6464 linkini tıklayınız.  

Kaynak: İTHİB 

 

 

ARAŞTIRMA-8 

"Terörün Sonlandırılması İçin Raporlar Ne Söylüyor?" yazısına ulaşmak için lütfen 

https://www.setav.org/terorun-sonlandirilmasi-icin-raporlar-ne-soyluyor linkini tıklayınız.  

Kaynak: SETA 

 

 

ARAŞTIRMA-9 

“Sohbeti Yapay Zekâ Başlatırsa Ne Olur?” 

Yapay zekânın biz sormadan konuşmaya başlaması… Bu düşünce, teknoloji ve insanlık 

arasındaki ilişkinin bir sonraki perdesi olacak gibi görünüyor. Bugüne kadar hep biz bir soru 

sorduk, o da elindeki verilere dayanarak bir cevap verdi.  

https://www.iib.org.tr/kurumsal-surdurulebilirlik-mevzuatlari-1766650394516
https://www.ithib.org.tr/bilgi-merkezi/duyuru/detay/2026-yili-ihracatta-hedef-ulkeler-listesi-hk-6464
https://www.ithib.org.tr/bilgi-merkezi/duyuru/detay/2026-yili-ihracatta-hedef-ulkeler-listesi-hk-6464
https://www.setav.org/terorun-sonlandirilmasi-icin-raporlar-ne-soyluyor


                                   

                                           

 
 
 

Peki ya işler tersine dönerse? Yapay zekâ, sessizliği ilk bozan taraf olursa ne olur? Bu durum, 

insanlık için, özellikle iş dünyasında verimlilik arttıran yeni bir çağın kapısını mı aralar, yoksa 

kontrolümüz dışında bir bilinmeze mi yol açar? Düşününce, hem heyecan verici hem de biraz 

ürkütücü, değil mi? 

Önce bu durumun ne anlama geldiğini bir konuşalım. Yapay zekâ, bizim komutlarımızı ya da 

sorularımızı bekleyen bir sistem olmaktan çıkıp, kendi analizlerine dayanarak inisiyatif alan bir 

yapıya bürünüyor. Peki bu durum nasıl bir etki yaratır? İş dünyasında çok ilginç senaryolar 

oluşturabilir. Düşünsenize, bir yapay zekâ, siz daha sabah masanıza gelmeden önce haftalık satış 

tahminlerini, müşteri eğilimlerini analiz edip size “şu üründe fiyat optimizasyonu yapmamız 

daha kârlı” derse… Evet, diyebilir. Görünen o ki, yakında diyecek de. Peki bu kötü bir şey mi? 

Bu durumun iş hayatında yaratacağı devrimi bir hayal edelim. Şirket verilerini düzenli olarak 

analiz eden yapay zekâ, "Gelecek çeyrekte tedarik zincirinde gördüğüm bir risk nedeniyle 

üretimde yüzde 10'luk bir aksama öngörüyorum" raporu sunabilir. Bu rapor yönetim 

toplantısında karara bağlanıp karşı aksiyonlar alınabilir. Bu, bizim haftalarca sürecek analizlerle 

belki de gözden kaçıracağımız bir öngörüyü anında masaya getirmesi, çözümün de anında 

uygulanabilir olması demek. Bütün incelemeler, analizler, raporlar çok kısa sürelerde 

tamamlanmış, fark edilmiş olacak. İlk bakışta kulağa hoş geliyor değil mi? 

Ancak burada durup farklı bir perspektifle bakmamız gerekiyor. Yapay zekânın bizden onaysız 

attığı her adım, kontrolü biraz daha ona devrettiğimiz anlamına gelmez mi? Bu noktada etik ve 

güvenlik kaygıları önem kazanıyor. Bizim adımıza karar veren bir yapay zekâ, bizim ahlaki 

değerlerimizle çelişen bir sonuca ulaşabilir mi? Ya da bir hastanın verilerinden yola çıkarak, onun 

mahremiyetini ihlal edecek bilgileri kullanırsa ne olacak? Sonuçta yapay zekâ, "Acaba yanlış 

anlaşılır mıyım?" diye düşünmüyor, sadece veriyi yorumluyor ve en mantıklı bulduğu adımı 

atıyor. Bildiklerinden yola çıkarak etik olmayan bilgileri faydalı olacağını düşünerek paylaşmaya 

başlar, sorulmadan anlatmaya başlarsa işler biraz değişebilir. Bu yeni durum her zaman faydalı 

olur mu? Paylaşırsa faydalı olacağını düşündüğü şeyler aslında paylaşmaması gereken konular 

olursa ne olur? İşte en kritik sorulardan biri bu. Çünkü bugün için, biz soruyoruz, o cevaplıyor. 

Ya yarın biz sormadan cevaplamaya başlar ve elindeki verilerle aksiyon almaya başlarsa? 

2019 yılında Nenad Tomasev ve calışma arkadaşları tarafından DeepMind katkısıyla yapılan bir 

çalışma da yapay zekâ hastanın verilerinden yola çıkarak böbrek yetmezliği analizi test edilmiş, 

oldukça başarılı bir iş çıkarmış. Evet, böbrek yetmezliği için tetkikte bulunmuş.  



                                   

                                           

 
 
 

Sadece sağlıkta değil, finans alanında da Salesforce Einstein bunu amaçlayan bir proje. Sabah 

bilgisayarınızı açtığınızda Einstein size yaptığı analizleri paylaşıp almanız gereken aksiyonları 

önerebiliyor. Evet, şu anda aktif. 2023 yılında MIT tarafından yapılan bir başka çalışmada da 

proaktif yapay zekâ araçlarının faydası incelenmiş, yüzde 20 oranında verimlilik gözlenmiş. Sage 

tarafından yapılan Yapay Zekâ Köyü (AI Village) projesi de yine bu konuda ilginç bir proje olmuş, 

detaylarına bakmanızı öneririm. Bu örnekler sadece birkaç temel örnek. Fazlası var. Ama 

sorulması gereken soru şu: bu yol nereye gidiyor? 

Bu noktada hassas bir yola doğru gidiyoruz. Çünkü yapay zekâ için yetki sınırları, etik değerler 

ve ahlak kavramına dair tartışmalar hala çözülmüş değil. Özellikle ekonomi dünyasında geceden 

sabaha çok büyük değişimler olabileceği düşünülürse, bir karar bir anda çok şeyi değiştirebilir. 

Peki bunu nasıl kontrol altına alabiliriz? İşte o kısım biraz karışık. Eğer yapay zekâ sorulmadan 

konuşmaya başlarsa, kendi başına kararlar almaya başlarsa bu noktadan itibaren işler geri 

dönüşü olmayan bir noktaya gidebilir. Böbrek analizi sonrası karar alıp uygulamaya geçerse ne 

olur? Ya tetkik doğru olmazsa? Tamamen karamsar bakmak doğru olmaz, bu durumun çokça 

faydası da olabilir evet, ancak konu tam olarak da bu. Çok faydalı işlere de sebep olabilir, büyük 

zararlara da. 

Evet, yapay zekâ sormadan konuşmaya başlayabilir. Bir yandan konuşup önerilerde bulunurken, 

bir yandan aksiyonlar almaya da başlayabilir. Tehlikeli olduğu kadar, faydalı da olabilir. Yine de 

burada asıl soru, yapay zekânın konuşmaya başlaması değil, insanlığın bu yeni durumu nasıl 

yöneteceği olacak gibi görünüyor. Çünkü işin sonunda, kontrol dışı bir zekânın getireceği 

faydalar kadar, yaratacağı zararları da karşılaması gereken yine insanın kendisi olacak.  Şu an 

için önemsiz çünkü hala ilk soruyu biz soruyoruz. Ancak sohbeti yapay zekâ başlatınca işler biraz 

değişecek gibi görünüyor. 

Ne dersiniz, yapay zekâ sorulmadan konuşmaya başlarsa neler olur? 

Kaynak: HBR Türkiye 

Not: Lütfen detaylar için kırmızı yazıların üzerini tıklayınız. 

 


